
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
----------

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
Αποκατάσταση από Φυσικές

Καταστροφές & Κρατική Αρωγή

Αθήνα,  21/09/2023
Αρ. πρωτ.: 101

Προς:

                  Κοινοποίηση:

Βουλή των Ελλήνων

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου

Βουλευτής: 

 κ. Φωτόπουλος Στυλιανός
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 571/05.09.2023 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 571/05.09.2023 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Φωτόπουλος Στυλιανός, με θέμα την «Μη καταβολή αποζημίωσης

σε  πυρόπληκτους  του  Δήμου  Σαρωνικού  της  Αττικής  με  αστήρικτες  προφάσεις»,  σας

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τις διατάξεις του κ.δ. 6/20.09.1941 και τους ν. 867/1979 (Α’ 24) και 1190/1981

(α’ 203), σε συνδυασμό με το π.δ. 77/2023 (Α’ 130), η Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης

Επιπτώσεων  Φυσικών  Καταστροφών  της  Γενικής  Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών

Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής

Προστασίας, είναι αρμόδια για τη διενέργεια αυτοψιών και καταγραφών σε πληγέντα από

φυσικές καταστροφές κτήρια και στη συνέχεια για την αποκατάσταση των ζημιών τους. 

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4797/2021 (Α΄ 66) «Κρατική αρωγή προς

επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις

για  τη  στήριξη  της  οικονομίας,  συμπληρωματικός  κρατικός  προϋπολογισμός  και

συνταξιοδοτική  ρύθμιση  και  λοιπές  επείγουσες  διατάξεις»  σε  συνδυασμό  με  το  π.δ.

77/2023 (A’ 130), η Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής, της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης

Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής,  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και

Πολιτικής Προστασίας, είναι αρμόδια για την παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις και

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, που έχουν πληγεί από θεομηνίες.

Ειδικότερα, σας γνωρίζουμε ότι για τις πυρκαγιές της 9ης Σεπτεμβρίου 2020 σε περιοχές της

Π.Ε. Ανατολικής Αττικής εκδόθηκε η με αριθμ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./26170/ΠΕ/Α325/4.2.2021 (Β’

613) κοινή υπουργική απόφαση με την οποία οριοθετήθηκαν οι  πληγείσες περιοχές και

καθορίστηκαν  οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  χορήγησης  στεγαστικής  συνδρομής  για  την

αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων κάθε χρήσης. Όσον αφορά στις πληγείσες κατοικίες



επισημαίνεται  ότι  στεγαστική  συνδρομή  χορηγείται  τόσο  σε  κύριες  όσο  και  σε

δευτερεύουσες πληγείσες κατοικίες.

Αναφορικά  με  τη  χορήγηση  οικονομικής  ενίσχυσης  για  την  αντιμετώπιση  των  πρώτων

βιοτικών αναγκών  επισημαίνεται ότι για τις εν λόγω πυρκαγιές οι όροι και οι προϋποθέσεις

χορήγησης  αυτής  προβλέπονταν  στην  με  αριθμ.  33862/06.05.2019  (Β’  1699)  κοινή

υπουργική απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών. 

Ωστόσο, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους  φορείς  και  τους οργανισμούς  τοπικής

αυτοδιοίκησης,  εξετάζει,  προωθεί και  παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση όλων των

μέτρων  της  κρατικής  αρωγής  -  και  δη  της  αποζημίωσης  για  τις  πρώτες  ανάγκες  των

νοικοκυριών  και  για  οικοσκευή  σε  συνεργασία  με  το  Υπουργείο  Εσωτερικών-  που

εφαρμόζονται σε περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές, έτσι ώστε η στήριξη

και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές, να ανταποκρίνεται στις πραγματικές

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών, καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη.

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και

Πολιτικής Προστασίας

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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